Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 170

Gegeben ist der Graph einer Zeit-Geschwindigkeitsfunktion v . Die Geschwindigkeit v wird in
m/s gemessen, die Zeit t in Sekunden. Bestimme im dargestellten Zeitintervall [0; t] die Linge
des zuriickgelegten Weges.

a)

vi(t)

b)

\(t)

W
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Losungen:

Ad a)

Der zuriickgelegte Weg entspricht dem Flicheninhalt, den der Graph von v im Intervall [0; 11]
mit der t-Achse einschliel3t.

s=[v(t)dt

0

Die zu berechnende Fliche kann in die Teilflichen A;, A, und A; unterteilt werden;

/N
v(t)
5
\"
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3

2 A

1 A, A;

1
t,
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A, = 3-4 = 6

2
A, = 34 = 12 = §s=28m
A, = 2% = 10

2

Adb)

Der zuriickgelegte Weg entspricht dem Flicheninhalt, den der Graph von v im Intervall [0; 10]
mit der t-Achse einschliel3t.
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s=fv(t) dt

0

Die zu berechnende Fliche kann in die Teilflichen A;, A, und A; unterteilt werden:

/\V(t)
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v
4
3
2 A
1 A, A;
1
t,
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Berechnung der Teilfldchen:
A = w = 14
2
A, = (F’”“% _ 4 - s=255m
A, = 3:5 = 75
2
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